

昨日上午遮阳伞,下午变雨伞

高温预警升级,今明酷暑“登峰造极”

本报7月19日讯(记者 孟燕) 19日,似乎用任何词语来形容天热都显得苍白了。当日最高温达到了37.6℃,不少市民都喊着“热爆了”。不过,下午5点多的一场大雨给高温炙烤中的省城带来了短暂清凉。

“没有最热,只有更热”的天气在入伏后的第二天继续发酵。19日恰逢周六,上午11点多,远远望去泉城路上已经变成了一片“太阳伞”的海洋。在户外走一会儿就已经汗流浹背,狼狈不堪,不少市民调侃自己高温天里“在用生命逛街”。

根据统计,19日最高温37.6℃,成为今年的第12个高温日。不过,7月的天也像极了“娃娃脸”,一直持续到下午4点多,暴热的天到了5点多突然变了脸。“此时此刻的济南狂风暴雨!家里南北两边的窗户同时被大风吹进了雨水,天地间白茫茫一片水,已经看不清3米以外了!对面屋顶上风吹着雨水,好像一阵升腾的白色烟雾!”下午5点多,有市民在微博上非常形象地播报当时的天气。

济南市气象台19日16时35分发布了雷电橙色预警信号:据当时雷达资料分析,预计接下来的3小时内省城大部分地区将出现较强雷电和短时强降雨,并伴有7~8级阵风。

突如其来的电闪雷鸣,大雨倾盆再加上狂风大作,瞬间



19日傍晚急雨突袭,一位大人情急之下拿大蒲扇为婴儿车上的孩子挡雨。 本报记者 周青先 摄

让刚才还处在暴晒中的济南变了样。不少市民被困在了游玩或回家的路上,而早上带出来的遮阳伞也变成了雨伞。历

山路铁路桥等省城不少低洼地带上演了“看海”的老剧目。根据济南市水文局的统计,截止到20点26分,全市平

均降水量7.8毫米,其中市区最大为22.1毫米,其次为历城14.8毫米,其他区县降水量都不算大。和之前几天的降雨一样,这场雨的局地性较强,分布不均。

降雨浇灭了“热气腾腾”的天气,带来了短暂的凉爽。根据济南市气象台的预报,20日、21日暑热将“登峰造极”,21日最高温预计39℃。济南市气象台7月19日15时40分也将高温黄色预警信号升级为高温橙色预警信号,受副热带高压影响,预计20日、21日两天省城大部分地区最高气温将超过37℃,市区、章丘、济阳、商河最高气温可达38~39℃。由于湿度较大,天气十分闷热,提醒大家注意防暑降温。

未来几天具体天气预报如下:

20日白天晴间多云,南风3级,最低气温26~28℃,最高气温38℃左右。高温中暑气象等级炎热,高温炎热,易发生中暑,请注意采取防暑降温措施,尽量避免午后或高温时段在日光下暴晒及在露天环境中活动。

20日夜间到21日晴到少云,南风3~4级,最低气温27~30℃,最高气温39℃左右。

22~23日多云到阴,有雷阵雨,南风转北风都是3级,雷雨时阵风7级,气温下降。

24日多云间晴,北风2~3级,气温变化不大。

6月新房环比降0.7% 创2011年来最大跌幅

本报7月19日讯(记者 喻雯 实习生 张子慧 宁书文)

继5月新房、二手房房价首次“双降”后,济南6月房价再次出现环比下降。18日,国家统计局数字显示,6月新房价格环比下降0.7%,创下2011年以来的最大跌幅。

具体来看,2012年6月起,济南新房价格停止了连续下跌,环比出现持平。从2012年7月至2014年3月,济南新房价格依次环比涨幅为0.1%到1.1%不等,连续上涨了21个月;到了2014年4月,新房价格环比持平;到了5月份,首次出现了环比0.4%的下跌。

从二手房价格来看,6月济南价格环比下跌了0.3%,这是今年以来二手房连续第三个月环比下跌。

综合来看,这是两年以来济南新房、二手房价格第二次双双环比下跌。具体来看,跌幅在增加。新建住宅跌幅由5月份的0.4%扩大到0.7%。

记者梳理2011年1月至今的统计数据发现,济南6月份环比0.7%的跌幅,超过了2012年4月0.6%的跌幅,创下了2011年以来的最高跌幅。

从统计数据来看,6月全国70个大中城市住宅销售价格环比下跌的有55个,这比5月份的环比下跌城市增加了20个。纵观我省列入统计的4个城市,均出现环比下跌态势。

1到5月居民消费价格 累计同比上涨1.9%

本报7月19日讯(记者 刘雅菲) 18日,济南市公布1-5月份国民经济运行情况简要分析,1-5月,济南居民消费价格累计同比上涨1.9%,其中,5月份上涨2.5%。

1-5月,全市完成固定资产投资1007.7亿元,增长18.2%。房地产开发投资350亿元,增长20.1%。

地方公共财政预算收入230.9亿元,增长12.4%。地方公共财政预算支出210.4亿元,增长46.4%。5月末,金融机构人民币各项存款余额11875.1亿元,同比增长12.8%,其中居民储蓄存款3361.7亿元,增长8.1%;金融机构人民币各项贷款余额8210.4亿元,同比增长7.6%,其中短期贷款余额3011.1亿元,增长8.9%。

1-5月份,居民消费价格累计同比上涨1.9%,其中5月份上涨2.5%。工业生产者出厂价格同比下降0.9%;工业生产者购进价格同比下降1.8%。

山东第四所 宝健希望小学落户单县

本报讯 19日,菏泽单县宝健希望小学捐赠仪式在山东会堂举行。这是“宝健自主基金”在山东捐建的第四所希望小学,位于菏泽市单县黄岗镇邓尧村。此次捐建将极大改善邓尧小学的办学条件,提升学校的基础设施。

据悉,2004年宝健携手中国青少年发展基金会成立“宝健自主基金”,提出“让希望工程成为企业股东”和“3个1%”的公益理念,以资助教育事业发展。截至目前,“宝健自主基金”已经捐建了87所宝健希望小学及农民工子弟学校,累计帮助约10万名孩子实现了上学的梦想。

(记者 许建立)

社区合唱团的义务教官

68岁老先生马素禄发挥余热,从没想过钱的事儿



“穿过茂密的白桦林,踏开世界的不平路……”14日上午,龙洞街道转山西路社区龙景苑小区居民活动室里,龙景苑小区欢乐颂合唱团的30多位成员一遍又一遍地唱着《伏尔加船夫曲》,站在前面全心投入、激情指挥的,正是68岁的马素禄先生。只要时间允许,马素禄每周一、周五都来活动室教欢乐颂合唱团唱歌。

文/片 本报记者 肖龙凤 实习生 洪李鹏 杨逸超

一首《伏尔加船夫曲》练了七八遍

“你们现在就是气息运用不好,遇到有难度的歌就唱不好了。这个《伏尔加船夫曲》非常难唱,但是对锻炼发声非常有帮助。”马素禄向欢乐颂合唱团团员解释练习这个曲子原因。练歌前,马素禄带着大家练声,他弹钢琴,老人们发声。互动是少不了的,居民唱:“辽阔的大草原——”马素禄幽默地用同样的音调来了句:“不要低八度——”

龙景苑小区欢乐颂合唱团由团长栾梅发起成立于2008年,2010年正式定名。在栾梅的积极组织下,他们每年都要参加好几场文艺汇演。《伏尔加船夫曲》正是刚刚过去的“七一”演出曲目之一,紧接着又该排练“八一”的演出曲目了。在14日的排练中,马素禄先生却不急着排练新歌,而是指挥大家合唱了七八遍《伏尔加船夫曲》。

马素禄的指挥风格非常

干净又极富激情。只见他的身形忽前忽后,手臂大开大合,潇洒有力,而表情也很丰富,除了跟着一起唱,若老人们唱得好了,他及时报以微笑,唱得差了,他又紧皱眉头,适当提醒。老人们的热情也被很好地调动起来,及时调整自己的状态和发声。

“下周我要考俩试,一是发声,二是歌词”

在带着老人们练习时,马素禄一遍又一遍地纠正他们的吐字、咬字、气息和爱用“大本嗓”等方面的问题。

马素禄介绍,《伏尔加船夫曲》是一首世界名曲,用的是劳动者号子的节奏,发音由远到近,由近到远,对锻炼男女生中音气息的支持和发音的对抗十分有益。“这个不练不行,就是训练他们的大本嗓,帮助他们找到共鸣腔的感觉,这个地方该在哪里发声,气息怎么变化。不少人是光用大本嗓唱,把声带累得筋疲力尽的就唱不了了。”

尽管老人们练得很认真,马素禄却没有降低要求,而是提出了两个考试预告。一个是

分组进行发声考试,另一个是考察“八一”表演歌曲的歌词。

“唱歌的老人中,有些人是真心学,有些人就图个乐和,但是我还是得严格要求。因为他们一旦站上舞台表演,观众起码会有个‘唱得真好’或‘唱得真不怎么样’的评价。”马素禄说。

“我们对他的评价就是8个字,无私奉献、认真负责。他的风格很高,对我们这些老人一点都不烦、不嫌弃,我们都很尊重他。”欢乐颂合唱团成员赵秀荣表示。

“我有这特长,就当发挥余热吧”

1965年,马素禄应征入伍,很快成长为部队文工团的独唱演员,光唱歌就有十几年,具备了很高的声乐造诣。上世纪80年代他转业到历下区民政局上班。退休后,马素禄受聘到济南市科普大学当声乐老师,义务教社区居民唱歌,多的时候同时指导五六个合唱团。去年,马素禄要照顾老伴,接送外孙等,才辞去了“教职”。

让马素禄印象较深的一个合唱团,是建筑新村街道绿



马素禄在指挥合唱团练习。

景嘉园社区合唱团,他已教了好多年。刚去教的时候,人员的音乐基础不是很好,在马素禄的帮助下,他们拿了个奖,从此一发不可收拾,又拿了不少奖。

欢乐颂合唱团团长栾梅介绍,以前马素禄在济南市科普大学时就来教过唱歌,有八九个月的时间。一个月前,马素禄又被欢乐颂合唱团请了回来,还担任合唱团表演时的指挥。

“以前我是专业唱歌的,现在就是发挥余热。人家找到我,我就觉得有义务去教,从来没有想过钱的事儿。很多老年人都非常喜欢音乐,对身心健康也很有帮助。”在马素禄看来,教自己所在小区的居民唱歌像是他应尽的义务。

14日中午,教完歌,马素禄忙着回家给老伴做饭。下午,马素禄计划出去锻炼身体,“我这一站就是一上午,体力不好不行啊!”

由本报联合安利(中国)日用品有限公司推出的“城市良心”栏目,在社会上引起了强烈反响。本报将继续寻找那些为我们这座城市的发展奉献着的人们,也欢迎市民拨打96706126向我们推荐您身边的榜样。